

# 全市展开“打黑除恶”专项斗争

## 明确“十一类”黑恶霸痞为打击重点

本报聊城9月18日讯(记者 孟凡萧 通讯员 赵美丽)

18日,全市“打黑除恶、打霸治痞”专项斗争动员大会召开,自9月15日至12月31日,集中三个半月的时间,在全市范围内开展打黑除恶、打霸治痞专项斗争。本次专项斗争明确了十一类打击重点。

据了解,《关于在全市开展打黑除恶、打霸治痞专项斗争的实施方案》明确了十一类打击重点。重点打击盘踞在建筑工地、交通运输、仓储物流等领域强揽工程、阻挠施工、破坏经济秩序的黑恶霸痞势力;涉足

民生领域,敲诈勒索、欺行霸市、强占各类市场、强行索取“保护费”的黑恶霸痞势力;操控歌舞洗浴等娱乐场所,参与“黄、赌、毒”及涉枪、涉爆等违法犯罪活动的犯罪团伙;垄断集体资源,抢占集体和群众土地,牟取非法利益的犯罪团伙;插手各类纠纷,采取“摆队形”、“占场子”、威胁恐吓、跟踪滋扰等手段非法牟利的“讨债公司”、“调查公司”、“地下出警队”等犯罪团伙。采取贿选、暴力胁迫等手段,插手操纵基层选举,欺压百姓,横行乡里、称霸一方,干扰农村基层选举的

宗族恶势力和各类乡霸、村霸类团伙。

滋生在集市贸易、农副产品批发、小商品零售、建筑材料等各类市场,餐饮场所、车站码头、旅游景点、客运货运、等场所部位的市霸、行霸类黑恶霸痞势力;干扰征地拆迁、新型城镇化建设和侵占集体财产、欺压残害百姓、侵蚀基层政权的乡霸、村霸等农村黑恶霸痞势力;危害人民群众生命财产安全,严重影响人民群众安全感的“两抢一盗”犯罪团伙;利用封建宗族、宗派势力,挟持群众与党和政府对立,挑起群体性

事件,煽动社会上不法分子堵桥、堵门、堵路,扰乱社会公共秩序的违法犯罪团伙;涉及面广、社会影响大,群众反映强烈,带有行业“潜规则”性质食品药品领域违法犯罪活动。

从2012年以来,全市各级政法机关在市委政法委、市综治委组织协调下,连续两年开展了“打霸治痞”专项斗争,截止到目前,全市共打掉重大涉黑团伙2个,抓获涉案成员38人;打掉霸痞团伙173个,破获案件总数367起;判决恶势力团伙19个,判决涉案成员113人,破案137起。

### 相关链接

## 今年1至8月份 共立刑案7960起

本报聊城9月18日讯(记者 孟凡萧 通讯员 赵美丽) 18日,记者在全市“打黑除恶、打霸治痞”专项斗争动员大会上获悉,今年1至8月份,共立刑事案件7960起,同比下降0.62%,破现案5210余起,破案总数7910余起,同比分别上升2.08%和0.71%。刑拘2870余人,逮捕930余人。

1至8月份,共受理治安案件18600余起,查处18100余起,治安拘留2300余人。其中,查处侵犯他人人身权利、财产权利案件15800余起,占查处治安案件总数的87.37%。1至8月份,共立侵财案件6700余起,占发案总数的85.38%;立查盗窃案件5540起,占刑事案件总数的69.71%。

从整体上看全市“打黑除恶、打霸治痞”工作还存在一些问题:有的县市和部门领导同志认识不足,重视不够,工作缺乏主动性,工作部署停留在表面化和程序化,存在“不想打、不敢打、不会打”的问题;有的政法部门对办理涉黑涉恶犯罪案件的执法思想不统一,打击不力、降格处理、重罪轻判等问题不同程度存在;个别地方专业力量比较薄弱,破案办法不多、办案水平不高,对查处保护伞和铲除经济依托态度不坚决,力度不大,效果不明显;个别地方出现松懈厌战情绪,有的县今年以来,没有打出过一个黑恶犯罪团伙。

## 铭记历史

9月18日,在聊城大学,大学生们身着青年装再现“爱国学生示威游行”,举行“九·一八”事变爆发83周年纪念活动(右);聊城四中各班级召开“勿忘国耻 奋发图强”主题班会,以此缅怀先烈,铭记历史(下图)。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 孙一鸣 徐长修 梁振 摄影报道



## 学生餐纳入食品安全风险监测范围

蛋、奶、凉拌制品、带馅米面制品等四类食品为监测重点

本报聊城9月18日讯(记者 王尚磊 通讯员 张侃) 18日,记者从市疾控中心了解到,为提高学生餐质量,保障学生群体的用餐安全,聊城市疾控中心制定了详细的聊城市学生餐食品安全风险监测方案。聊城市的学生餐监测范围包括幼儿园和大、中、小学统一供应的早餐和午餐,监测范围覆盖全市,城市和农村的学校同等兼顾,学校自制或集中配送的也要监测。

学生餐的采样食品主要包括细菌污染风险较高的蛋、奶、凉拌制品、带馅/夹心米面制品等,采集供餐状态的样品。检测的主要项目包括沙门氏菌、金黄色葡萄球菌、致泻大肠埃希氏菌等,这些细菌最容易引起食物中毒。截至目前,聊城市市

区、阳谷、茌平、东阿、莘县的学生餐采样工作已经结束,共采集23所大、中、小学和幼儿园食堂样品69份,其他县市学生餐样品采集工作正在紧张进行中。

蔬菜中的农药残留一直是人们所关注的热点问题,农药的有效成分或有毒代谢物被人体长期微量摄入后,因代谢和排泄量少,在人体的某些器官,组织中积存,影响人体健康。聊城市食品安全风险监测去年开始对蔬菜中的农药残留进行监测,今年扩大了蔬菜的采样数量和品种,采集样品检测数量为去年的一倍。另外随着人们生活节奏的加快,外卖配送餐越来越受到人们的青睐。针对这种情况,食品安全风险监测将外卖配送餐纳入监测范围。

街头流动餐饮一直活跃在大街小巷,虽然方便了人们的生活,但是街头流动餐饮的卫生质量状况一直被市民所担忧,市疾控中心工作人员以消费者的身分对街头流动餐饮进行采样,尤其是人流量大的学校、医院周边流动餐饮加强监测。今年街头流动餐饮监测包括包子、油条、煎饼、凉皮等米面制品中的含铝添加剂,自制饮料中的色素添加剂,火腿肠、肉片中的亚硝酸盐、色素添加剂等。

记者了解到,采样人员将以消费者身份购买样品,对样品信息进行详细登记,建立溯源档案,并确保相关样品信息的保密性。截至目前,市疾控中心工作人员已经完成了对市区内的流动餐饮的监测采样。

### 如何去除农药残留

#### 【方法一】用清水至少泡30分钟

这是大家熟知的方法,先用清水冲洗掉表面污物,剔除可见的有污渍部分,然后用清水盖过水果蔬菜部分5厘米左右,流动水浸泡应不少于30分钟。必要时可加入水果蔬菜清洗剂,增加农药的溶出。如此清洗浸泡2到3次,基本上可清除大部分残留的农药成分。

#### 【方法二】先用碱水泡再用清水冲

大多数有机磷类杀虫剂在碱性环境下,可迅速分解。所以,建议在果蔬用清水洗净后,用清水加入适量小苏打,把果蔬浸泡10多分钟,然后再用清水洗干净即可。

#### 【方法三】烹饪前先焯一下

许多老人习惯在做菜前先把主料放在热水里过一遍,称为“焯”。很多杀虫剂在高温时会迅速分解掉,将蔬菜放在沸水中焯一遍,可以较好地清除其残留的农药。